
Формальные языки и
грамматики
[image: image1.png]


Форма Бэкуса-Наура (БНФ)
Backus–Naur Form (BNF)
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 1,   2, …,   n
<>  <1>|<2>|…|<n>
G ({0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, +, }, {<целое число>, <целое без знака> ,
<цифра>}, P, <целое число>)
Р:
<целое число>  <целое без знака> | + <целое без знака> |  <целое без
знака>
<целое без знака>  <цифра> | <целое без знака><цифра>
<цифра>  0 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9
• Тип 0: Грамматики с фразовой структурой
  , где V+, V*
 Пример:
G({0, 1}, {A, S}, P, S)

P:

S  0A1

0A  00A1

A  

•  Тип 1: Контекстно-зависимые (КЗ-грамматики)
1А2  12, где 1, 2 V*, АVN, V+
Неукорачивающие грамматики
  , где , V+, || ||

 Пример

G({a, b, c}, {B, C, S}, P, S)
P: S  aSBC S  abC CB  BC bB  bb bC  bc cB  bc
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cC      cc
• Тип 2: Контекстно-свободные (КС-грамматики)
А  , где АVN, V+ (неукорачивающие)

А  , где АVN, V* (укорачивающие)

 Пример: 
G({i, +, *, (, )}, {E, T, P}, P, E)

P: E  E + T | T T  T * P | P P  i | (E)

• Тип 3: Регулярные (Р-грамматики)
А  B или А  , где А, ВVN, VТ*
(леволинейные)
А  В или А  , где А, ВVN, VТ*
(праволинейные)
 Пример  :

G({0, 1}, {A, S}, P, S)

P:  S  0A
A  1A | 0A | 0 | 1

Пример дерева вывода
E  E + T  T + T  P + T  i + T  i + T * P  i + P * P 
i + i * P  i + i * i
Цепочка до
подстановки
E


Правило
подстановки

Цепочка после
подстановки

Дерево вывода
E
E                       E  E + T                    E + T
E + T                       E  T                       T + T



E
E       +       T
E
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E       +       T
T
Цепочка до подстановки

Правило подстановки

Цепочка после подстановки

Дерево вывода
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T + T                       T  P                       P + T                           E
E       +       T
T
P
…                                E
i + i * P                      P  i                      i + i * i
E       +       T
T          T      *      P
P          P              i
i           i         3
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